Ministerul Educégei si Cercedtirii
Centrul Naional de Politicisi Evaluare in Edugae

Examenul de bacalaur eat national 2020
ProbaE. ¢)
Matematica M_st-nat

Varianta 3
Filierateoretica, profilul real, specializarea stiinge ale naturii
e Toatesubiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 puncte din oficiu.
e Timpul delucru efectiv estede 3 ore.
SUBIECTUL | (30 de puncte)

Sp
5p

Sp
Sp
Sp

5p

1. Determinai primul termen al progresiei aritmetit(an) stiind cd a, =3 si ag=5.

n=1’
2. Se consider funcia f:R - R, f(x)=x2 —-1. Determing numarul natural n pentru care
f (n)=3.

3. Rezolvai Tn mukimea numerelor reale eqimm =x-1.

4. Determina numarul de submulmi cu trei elemente ale nirhii {1,2,3,1} .

5. 1n reperul carteziaxOy se considerpuncteleM (1,1), N(3,3), P(4,3) si Q(La), undea este
numar real. Determing numarul real a, pentru care patrulatertINPQ este trapez cu bazeMN
si PQ.

6. Calculai lungimea ipotenuzeBC a triunghiului dreptunghid®BC , in careAB =5 si cosB =%.

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

Sp
5p

Sp

5p

5p
5p

a o0
1. Se considérmatriceaAz(0 bj' undea si b sunt numere reale.

a) Aratati ca det( ATA) =a%b?, pentru orice numere reatesi b.
b) Se considér matriceaX 0.4 (R) astfel incatAX = X [A. Demonstré ¢4, dad a si b sunt

- — : oA x 0
numere reale distincte, atunci exisumerele reale si t astfel incatx :(O J.

c) Pentrua=4 si b=0, determing matriceleY 044 (R) pentru carey [Y = A.
2. Pe mulimea M =[O,+oo) se defingte legea de compg@ x[Jy = x/y +1+ yi/x+1.

a) Aratati ca 3(03=12.
b) Demonstrd ca x[J0= 00x = x, pentru oricexdOM .

c) Determina xOM pentru care(x2 + 2x) 03=7.

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

5p
Sp
Sp

Sp

5p

Sp

1. Se considerfungia f :(-1+e) - R, f(x)=xIn(x+1).
a) Aritati ca f-(x):|n(x+1)+xi+1, XO(~1,400) .
b) Aratati ca fungia f este convex
c) Se consider funaia g:(-1,0 - R, g(x):(x+1)x. Demonstra ci, dad x,X,0(-1,0 astfel
incat x < Xy, atuncig(x) = g(xy).
2. Se considerfundia f:[0,] - R, f(x)=1-x.
1

a) Aratati ca [ f (x)dx=§.
5 4

1
b) Aratati ca [ x?(f (x))’ dx==".
0

1
c) Demonstréi ca [(f (X)) dx<
0

(f(x))"dx, pentru orice nur natural nenuh.

o
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Ministerul Educéei si Cercetirii
Centrul Naional de Politicisi Evaluare in Eduaae

Examenul de bacalaureat ngional 2020
Proba E. c)
Matematica M_st-nat

BAREM DE EVALUARE S$I DE NOTARE

Varianta 3

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinge ale naturii
« Pentru orice soluie corecti, chiar daci este diferita de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.

* Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, Tn limitele
punctajului indicat Tn barem.
* Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finah se calculead prin impirtirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1| r=ag-a,=2 3p
g =a,-r=1 2p
2. f(n)=n?-1, decin®-1=3=n?-4=Q 3p
Cum n este nurir natural, oinemn=2 2p
3| ¥-9=(x-1= x=1C 3p
x =5, care convine 2p
4.
Numirul de submulmi cu trei elemente ale mirhii {1,2,3,4 este egal cC; :ﬁ = 3p
=4 2p
5. 3-a
Myn =1, Mpg ==z 2p
MN || PQ, de unde ofinem myy =Mpg = 3-a=3=a=0 3p
6. COSB:EQ i_i 3p
BC 2 BC
BC =10 2p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
l.a) a2 0
AlA= 5 | pentru orice numere reaéesi b 3p
0 b
2
a- 0 2 2 _ _
det(ACA) = ,| =a’b*, pentru orice numere reatesi b 2p
0 b
b) Xy ax ay) . ax by
X= Cuxy,ztOR= AX = si X[A= 3p
z t bz bt az Dbt
ay=by si az=bz, deciy(a-b)=0si z(a-b)=0 si, cumaz#b, ohinem y=z=0, deci
. . A x 0 2p
exiséi numerele reale si t astfel incatX = 0t
c) . (a0
YIY = A, deci AY =(YIY) Y =Y YY) =Y A, deciY = 0 3) undea BOR 2p
a® 0 a®> 0) (4 0 5 5
YLIY = , deci = , de unde ofinem a“=4 si =0, deci
0 152 0 132 00
3p
2 0 -2 0 :
Y= sauyY = , care convin
00 0 O
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2.8)| 3m3=3/3+ 1+ 3/ 3 E 3p
=3[P+ 3[2= 6+ 6= 1 2p
b) x[00=xE/0+ 1+ 0&/x+ 1= X, pentru oricex 1M 2p
00x=00@&/x+ 1+ x4/ 0+ 1=x, pentru oricex UM = x[J & QIx =X, pentru oricex (1M 3p
2 (3 +2x)V3+it @+ x4 1= 7= P+ 2]+ J(x+ = = 22+ A- 4 3p
. 1 .
X=-4, care nu convmexzz , care convine 2p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
La)| f1(x)=x'In(x+1)+x(In(x+1)) = 3p
:1Dn(x+1)+x[-lx%1: In(x+])+xi+1, x0(=1,+o0) 2p
b) X+2
f"(x)= , xO(-1,+
f"(x) >0, pentru oricex0(~1,+), deci fundia f este convex 2p
°) In(x+1)<0 si XLHSO, pentru oricexJ(-1,0], deci f'(x)<0, de unde ofnem c f )
p
este descrestare pe(-1,0)
Pentru oricex;, X, 0(=1,0] cu x <%, = f (X)) 2 f(xy), decix In(x +1)2 X,In(x,+1) de
3
unde olinem In(x, +1)* 2 In(x, +1)*?, deci (x +1) 2 (x, +1)’?, adic g(x )= g(x,) P
2.a) 1 1 4 1
- 3\ 4y = X -
.([f(x)dX—.([(l—x )dx-{x—jlo— 3p
1 3
=]1-===
4 4 2p
b) | 1 1 1 ' 1
2 3 o Tw2f1-vN - Ll o3\ (1N L 34—
J(;x (f(x)) dX_J(;X (1 x) dx = 5.[)(1 x)(l x) dx = 12(1 x) - 3p
1 1
=0-|-—|==
( 12) 12 2p
)| 1 n+l 1 n z n+l ! 3\ ! 3 3\n .
.([(f(x)) dx—£(f(x)) dX—.[)(l—XS) dx—jo(l—x) dx-—.[)x (1—x) dx, pentru oriceg 20
numar natural nenuhn
1 1
x>20 si 1-x>2 0, pentru oricex([0,1], deci j(f (x))nﬂdx—j(f (x))n dx<0, de unde
. ) 0 0 3p
obtinem I(f (x))n+1dxsj(f (x))"dx, pentru orice nuir natural nenuh
0 0
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